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     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ                                   ΠΑΤΡΑ  ,28 Νοεμβρίου 2013 

 Γραφείο Προέδρου Οικονομικής Επιτροπής                    Αρ. πρωτ.  313703/3153 

Ταχ. Δ/νση: : ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                             

264 41  Πάτρα       
Τηλέφωνο: 2613 613517-8 

e-mail: koin.oik@pde.gov.gr  ΠΡΟΣ: Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  

Γραφείο Προέδρου Περιφερειακού Συμβουλίου 

Κοιν. 1)Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

Δ/νση Οικονομικού  

Πανεπιστημίου 254, Πάτρα 

2) Δ/νση Διοικητικού -Οικονομικού ΠΕ Ηλείας 

Διοικητήριο 27100 Μεσολόγγι 

3) Δ/νση Διοικητικού - Οικονομικού ΠΕ Αιτωλ/νίας 

Διοικητήριο 30200 Μεσολόγγι 

( μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου)  

 

 

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ΄ αριθμ. 1088/2013 Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 

Σχετ: 1)η υπ΄αριθμ. 313158/7825/27-11-2013 εισήγηση της Δ/νσης Οικονομικού της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας. 

2) Η υπ’ αριθμ. 213/2013 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας 

 

 

Σας διαβιβάζουμε την υπ΄ αριθμ. 1088/2013 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Κατάρτιση και έγκριση του Ολοκληρωμένου 

Πλαισίου Δράσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το οποίο συνοψίζει τους πίνακες 

στοχοθεσίας και αποτυπώνει σε συνοπτική μορφή τα στοιχεία του ετήσιου προϋπολογισμού, 

με παράλληλη επικαιροποίηση του καταρτισθέντος και εγκριθέντος Προϋπολογισμού έτους 

2014 της  Π.Δ.Ε.», για τις δικές σας ενέργειες. 

 

 

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής     

      

 

Χρήστος Χριστοδουλόπουλος  

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ  
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 39/2013 ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΕΩΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

 

Στην Πάτρα (στην έδρα της Περιφέρειας, Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 32), σήµερα την 

28η Νοεµβρίου 2013, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 12:00 το µεσηµέρι., συνήλθε εκτάκτως η 

Οικονοµική Επιτροπή της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθµ. 

313664/3152/27-11-2013 νόµιµη επείγουσα πρόσκληση η όποια δόθηκε στα µέλη της 

Επιτροπής. Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι: 

 

1. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος, Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής 

2. Σταρακά Χριστίνα, Αντιπρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής  

3. Αυγέρης Σάββας- µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

4. Μιχαλόπουλος Νικόλαος- µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

5. Τσάνης Νικόλαος – µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

6. Φωτόπουλος Τρύφωνας-µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

7. Καραπάνος Γεώργιος- µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

8. Μητρόπουλος Ανδρέας- µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

9. Σταυρόπουλος Χρήστος - µέλος της Οικονοµικής Επιτροπής 

 

και η γραµµατέας της Οικονοµικής Επιτροπής, Ελισάβετ Κανελλοπούλου, υπάλληλος της 

Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόµιµη απαρτία ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.  

 

Αρ. Απόφασης 1088/2013  
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Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το µοναδικό θέµα της ηµερησίας 

διάταξης , µε τίτλο: 

 «Κατάρτιση και έγκριση του Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης της Περιφέρειας 

∆υτικής Ελλάδας, το οποίο συνοψίζει τους πίνακες στοχοθεσίας και αποτυπώνει σε 

συνοπτική µορφή τα στοιχεία του ετήσιου προϋπολογισµού, µε παράλληλη επικαιροποίηση 

του καταρτισθέντος και εγκριθέντος Προϋπολογισµού έτους 2014 της  Π.∆.Ε.» 

 

Ο πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής προκειµένου να ενηµερώσει τα µέλη της 

Επιτροπής παρέθεσε την υπ΄αριθµ. 313158/7825/27-11-2013 εισήγηση της ∆/νσης 

Οικονοµικού της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας η οποία παρατίθεται αναλυτικά και έχει 

ως εξής: 

«Σύµφωνα µε τις διατάξεις της παραγράφου 2 του κεφαλαίου Α «Γενικά Θέµατα» της 

προσφάτως εκδοθείσας 22ης εγκυκλίου (46703/20.11.2013) του Υπουργού Εσωτερικών, σε 

συνάρτηση µε τις διατάξεις της παραγράφου 5 του άρθρου 78 «Προϋπολογισµός Περιφερειών» 

του Ν.4172/2013 (ΦΕΚ 167Α’/23.7.2013) «Φορολογία εισοδήµατος, επείγοντα µέτρα εφαρµογής 

του Ν.4046/2012, του Ν.4093/2012 και του Ν.4127/2013 και άλλες διατάξεις», «Το 

Ολοκληρωµένο Πλαίσιο ∆ράσης (ΟΠ∆) που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 4 του 

νόµου 4111/2013 (ΦΕΚ.18Α’/25.1.2013) «Συνταξιοδοτικές ρυθµίσεις, τροποποιήσεις του 

Ν.4093/2012 κλπ.», καταρτίζεται, ψηφίζεται και υποβάλλεται προς έλεγχο από την αρµόδια αρχή 

µαζί µε τον προϋπολογισµό του ΟΤΑ και του κάθε Νοµικού Προσώπου του ΟΤΑ που εντάσσεται 

στο ΟΠ∆ (σύµφωνα µε την υπ’ αριθµό 7261/22.2.2013 Κ.Υ.Α. Το περιφερειακό συµβούλιο, έως 

τη 15η Νοεµβρίου πρέπει να  ψηφίσει τον προϋπολογισµό και το Ολοκληρωµένο Πλαίσιο ∆ράσης 

σε µία ειδική για αυτόν το σκοπό συνεδρίαση. Συνοδευτικά στοιχεία του προϋπολογισµού που 

αποστέλλεται σε έντυπη µορφή αποτελούν η αιτιολογική έκθεση της οικονοµικής επιτροπής και οι 

αποφάσεις του περιφερειακού συµβουλίου που αφορούν την επιβολή των φόρων, τελών, 

δικαιωµάτων και εισφορών και σχετική έκθεση της αρµόδιας Υπηρεσίας ∆ηµοσιονοµικού Ελέγχου. 

Κατά τον έλεγχο αυτόν, εξετάζεται και η συµµόρφωση της Περιφέρειας µε τις οδηγίες της κοινής 

υπουργικής απόφασης της παραγράφου 1 (υπ’ αριθµό 30844/31.7.2013 Κ.Υ.Α. «Κατάρτιση και 

υποβολή προϋπολογισµού των Περιφερειών, οικονοµικού έτους 2014»  (ΦΕΚ. 1897Α’). Η απόφαση 

του Συµβουλίου (µετά του Προϋπολογισµού και των πινάκων του ΟΠ∆) υποβάλλεται σε  έντυπη 

και ηλεκτρονική µορφή για έλεγχο στην οικεία Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση (Α.∆.), η οποία 

αντίστοιχα θα πρέπει να µεριµνήσει ώστε αυτός να ολοκληρωθεί µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου. 

Αµέσως µόλις επικυρωθεί ο Προϋπολογισµός ο φορέας µεριµνά για την ενσωµάτωση του στην 

ηλεκτρονική βάση δεδοµένων του τηρείται στο Υπουργείο Εσωτερικών (συνεπώς στη βάση 

ενσωµατώνονται τα στοιχεία του Προϋπολογισµού µόνο εάν αυτός έχει επικυρωθεί από την Α.∆.) 
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Σε περίπτωση ωστόσο που κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο Προϋπολογισµός έχει καταρτιστεί 

σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες οδηγίες, αλλά το ΟΠ∆ χρήζει τροποποίησης ή συµπλήρωσης και 

ως εκ τούτου δεν µπορεί να επικυρωθεί, τότε ο Προϋπολογισµός επικυρώνεται και αναπέµπεται 

στο φορέα µόνο το ΟΠ∆ προς διόρθωση και επανυποβολή στην Α.∆. το αργότερο έως τις 10 

Ιανουαρίου 2014, ώστε τελικώς να καταστεί εφικτή η ολοκλήρωση του ελέγχου του έως τις 31 

Ιανουαρίου 2014». 

Σύµφωνα µε τα ανωτέρω επαναφέρουµε τον εγκεκριµένο, µε την υπ’ αριθµό 213/2013 (21η 

συνεδρίαση 30.10.2013) απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου της Περιφέρειας ∆υτικής 

Ελλάδας, προϋπολογισµό έτους 2014 προς επικαιροποίηση και παράλληλα σας παραθέτουµε το 

νοµοθετικό πλαίσιο και τα αναγκαία ποσοτικά στοιχεία από τον προϋπολογισµό για την κατάρτιση 

του Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης της Περιφέρειας και ειδικότερα των πινάκων στοχοθεσίας 

οικονοµικών αποτελεσµάτων, οι οποίοι αποτελούν συνοπτική αποτύπωση του ετήσιου 

προϋπολογισµού και του µηνιαίου προγράµµατος εκτέλεσής του. 

Νοµοθετικό πλαίσιο: 

Με την υπ’ αριθµ. 41273/2013 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και  

Εσωτερικών (Α∆Α: ΒΛΛΥΝ-ΜΣΟ) (ΦΕΚ 2676Β’/21.10.2013), τροποποιείται η υπ’ αριθµ. 

7261/2013 Κοινή Υπουργική Απόφαση, (ΦΕΚ.450Β’/22.2.2013) «Καθορισµός διαδικασιών και 

κριτηρίων για την παρακολούθηση του «Ολοκληρωµένου Πλαισίου ∆ράσης» (Ο.Π.∆.) και την 

εφαρµογή του Προγράµµατος Εξυγίανσης από το Παρατηρητήριο του άρθρου 4 του Ν.4111/2013», 

όπως αυτή είχε τροποποιηθεί µε την υπ’ αριθµ. 30040/24-7-2013 (ΦΕΚ. 1858Β’/24.7.2013) 

όµοια. Με τη δηµοσιευθείσα Απόφαση «Αφαιρείται από το περιεχόµενο του Ολοκληρωµένου 

Πλαισίου ∆ράσης (ΟΠ∆) το πενταετές επιχειρησιακό πρόγραµµα δράσης και το ετήσιο πρόγραµµα 

δράσης και καταργούνται οι  πίνακες συνοπτικής αποτύπωσης αυτών, ενώ οι πίνακες στοχοθεσίας 

των οικονοµικών αποτελεσµάτων των ΟΤΑ και των νοµικών τους προσώπων δηµοσίου δικαίου 

αντικαθίστανται από τους πίνακες 5.Α και 5.Β που επισυνάπτονται στη δηµοσιευθείσα ΚΥΑ». 

Οπότε, το ΟΠ∆ συνοψίζει πλέον µόνο τον ετήσιο προϋπολογισµό και τη στοχοθεσία του φορέα 

αναφορικά µε την πορεία εκτέλεσής του κατά τη διάρκεια του οικονοµικού έτους. 

Οι στόχοι τίθενται δια του καθορισµού από τον φορέα µηνιαίου προγράµµατος εκτέλεσης 

του προϋπολογισµού. Στο πρόγραµµα αυτό αποτυπώνεται η χρονική πορεία εκπλήρωσης των 

ετήσιων εκτιµήσεων του φορέα ως προς το ύψος των εσόδων και δαπανών, σε επίπεδο µήνα και 

τριµήνου, καθώς και σωρευτικά από την αρχή του έτους. 

Για την κατάρτιση του ανωτέρω προγράµµατος λαµβάνεται υπόψη η χρονική πορεία 

εκτέλεσης του προϋπολογισµού του προηγούµενου έτους. Το πρόγραµµα καταρτίζεται µε βάση την 

αρχή της ισοσκέλισης του προϋπολογισµού, υπό την έννοια ότι το σύνολο των εξόδων δεν 

επιτρέπεται να υπερβαίνει το σύνολο των εσόδων, περιλαµβανοµένου του ταµειακού υπολοίπου. 

Για τον έλεγχο του βαθµού επίτευξης των στόχων, τον εντοπισµό αποκλίσεων αρνητικού 

χαρακτήρα και την αξιολόγηση της πορείας εκτέλεσης του προυπολογισµού λαµβάνονται υπόψη οι 

εξής παράµετροι : 
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- η ισοσκέλιση του προϋπολογισµού και της εκτέλεσής του κατά τη διάρκεια του έτους και 

ετησίως (τα συνολικά ετήσια έξοδα πρέπει να είναι µικρότερα ή ίσα των εσόδων), 

- για τις περιφέρειες, η  πορεία είσπραξης των υπο-οµάδων εσόδων των γραµµών 1, 2, 3 

και 4 του πίνακα στοχοθεσίας (Επιχορηγήσεις από Τακτ. Προϋπολογισµό, Επιχορηγήσεις από 

Π∆Ε και έσοδα από προγράµµατα της Ε.Ε., 'Ιδια Έσοδα και Ιδια έσοδα από βεβαιώσεις 

Προηγούµενων Οικονοµικών Ετών (Π.Ο.Ε.)) και το επίπεδο των εξόδων των γραµµών 1, 3 και 5 

του πίνακα (Αµοιβές προσωπικού, ∆απάνες για επενδύσεις και Λοιπές λειτουργικές δαπάνες), 

- η µεταβολή των απλήρωτων υποχρεώσεων του ΟΤΑ έναντι της 31/12 του προηγούµενου 

οικονοµικού έτους, στην περίπτωση που σηµειώνεται αύξηση. 

H αδυναµία ισοσκέλισης του ετήσιου προϋπολογισµού ή του προσωρινού απολογισµού του 

ΟΤΑ κατά το κλείσιµο του προηγούµενου οικονοµικού έτους συνιστά αυτοδίκαια αδυναµία 

επίτευξης των ετήσιων στόχων του έτους που αφορά ο  προϋπολογισµός και συνεπάγεται την 

άµεση υπαγωγή του στο Πρόγραµµα Εξυγίανσης.  Το ίδιο ισχύει σε κάθε περίπτωση που 

αποτυπώνεται µη ισοσκελισµένη εκτέλεση του προϋπολογισµού κατά τη διάρκεια του έτους. 

Οι στόχοι εσόδων και εξόδων αναµορφώνονται υποχρεωτικά, δια της ανάλογης 

αναµόρφωσης  του ετήσιου προϋπολογισµού και του προγράµµατος εκτέλεσής του στις ακόλουθες 

περιπτώσεις: 

α) Εφόσον µε βάση τα στοιχεία του υποβαλλόµενου ΟΠ∆, διαπιστωθεί από το 

Παρατηρητήριο απόκλιση από τις οδηγίες που παρασχέθηκαν για την κατάρτιση του 

προϋπολογισµού του αντίστοιχου έτους µε την Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και 

Οικονοµικών. 

Στην περίπτωση αυτή το Παρατηρητήριο υποδεικνύει την απόκλιση στην αρµόδια για την 

εποπτεία του ΟΤΑ αρχή, η οποία υποχρεούται να τον καλέσει για να προβεί σε αναµόρφωση του 

προϋπολογισµού του και του ΟΠ∆ εντός 15 ηµερών.  

β) Ανεξαρτήτως της απόδοσης των στόχων των συνολικών εσόδων, εάν καταγραφεί 

αρνητική απόκλιση σε ποσοστό άνω του 10% για κάποια από τις υπο-οµάδες 1,2,3 και 4 των 

περιφερειρών, κατά το κλείσιµο του πρώτου τριµήνου του έτους ο ΟΤΑ υποχρεούται να προβαίνει 

άµεσα σε µέτρα και παρεµβάσεις για τη διόρθωση της απόκλισης προς διασφάλιση του σωρευτικού 

στόχου του επόµενου τριµήνου, γνωστοποιώντας αυτά µε ειδική έκθεση που συντάσσεται  από τον  

προϊστάµενο των οικονοµικών υπηρεσιών του (Έκθεση ∆ράσεων Επίτευξης Στόχων) στο 

Παρατηρητήριο, στον οικείο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου και στην αρµόδια για την 

εποπτεία του αρχή. Στην έκθεση περιγράφονται λεπτοµερώς τα µέτρα, ο χρόνος λήψης τους και 

τεκµηριώνονται µε στοιχεία οι αναµενόµενες οικονοµικές αποδόσεις τους. Κατά την ίδια περίοδο 

το Παρατηρητήριο παρέχει προς τον ΟΤΑ οδηγίες και εισηγείται µεθόδους για τη διόρθωση της 

απόκλισης, αξιολογεί τους στόχους εσόδων και εφόσον κρίνεται αναγκαίο, διατυπώνει πρόταση για 

την τροποποίηση αυτών σε συγκεκριµένα επίπεδα µέσω ανάλογης αναµόρφωσης του 

προϋπολογισµού του.   

Στην περίπτωση που διαφαίνεται  αδυναµία διόρθωσης της ανωτέρω απόκλισης, το οικείο 

συµβούλιο προβαίνει υποχρεωτικά σε αναµόρφωση του ετήσιου προϋπολογισµού και αντίστοιχα 

των ετήσιων στόχων, µειώνοντας σε ρεαλιστικό ύψος τις επιµέρους οµάδες εσόδων και 
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προσαρµόζοντας κατά το αντίστοιχο ποσό το σκέλος των εξόδων. Για την εφαρµογή των ανωτέρω 

λαµβάνονται υποχρεωτικά υπόψη οι σχετικές υποδείξεις του Παρατηρητήριου  προς τον ΟΤΑ και 

την αρµόδια για την εποπτεία του αρχή.   

Εφόσον η εκτέλεση του προϋπολογισµού του ΟΤΑ παρουσιάζει για δύο συνεχόµενα τρίµηνα 

αρνητική απόκλιση σε ποσοστό άνω του 10% και διαπιστωθεί από το Παρατηρητήριο ότι δεν έχει 

προβεί στα προσήκοντα µέτρα και τις παρεµβάσεις που υποδείχθηκαν από αυτό προς διόρθωση 

της απόκλισης σε ποσοστό κατώτερο του 10%, ο ΟΤΑ υπάγεται υποχρεωτικά σε Πρόγραµµα 

Εξυγίανσης, κατά τα οριζόµενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 4 του ν. 4111/2013. 

Σε περίπτωση καθυστέρησης υποβολής προς έγκριση του ΟΠ∆ από τον ΟΤΑ, 

επιβάλλονται οι κυρώσεις που ορίζονται στην παράγραφο 4 του άρθρου 4 του Ν.4111/2013, όπως 

αυτή τροποποιήθηκε µε την παράγραφο 2 του άρθρου 75 του Ν.4172/2013, ήτοι «Με απόφαση 

του Υπουργού Εσωτερικών, που εκδίδεται ύστερα από αιτιολογηµένη εισήγηση του Παρατηρίου, 

είναι δυνατόν να επιβάλλεται παρακράτηση και µη απόδοση µέρους ή του συνόλου της µηνιαίας 

τακτικής επιχορήγησης του Ο.Τ.Α. από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους. 

Κατάρτιση πινακα στοχοθεσίας: 

Στη συνέχεια παραθέτουµε αριθµητικά στοιχεία για την κατάρτιση Πίνακα στοχοθεσίας 

οικονοµικών αποτελεσµάτων της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας, από τον επικαιροποιηµένο 

Προϋπολογισµό έτους 2014, λαµβάνοντας υπόψη ότι: 
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ΠΙΝΑΚΑΣ   5.B. ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ                          
(Συµ�ληρώνονται µόνο τα µη σκιασµένα �εδία µε την ένδειξη "0" / �οσά σε ευρώ)              

ΟΝΟΜΑ ΦΟΡΕΑ :  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ∆ΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

   Α/Α Στήλης : 1 2 3 4 5 6 7 

Α/A 
Γραµµής 

A. ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 
ΕΣΟ∆ΩΝ  

ΟΜΑ∆ΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΚΩ∆ΙΚΟΙ 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΤΡΕΧΟΥΣΑ 
ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 
ΕΤΟΥΣ: Π/Υ 
ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ 
ΑΝΑΛΥΕΤΑΙ 
ΣΕ ΣΤΟΧΟΥΣ 

(2014) - 
Ετήσιοι Στόχοι 

ΠΡΟΙΣΧΥΟΥΣΑ 
ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 

ΕΤΟΥΣ: 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΣ 
Π/Υ ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ 
ΑΝΑΛΥΘΗΚΕ ΣΕ  
ΣΤΟΧΟΥΣ (2014) 

Ιανουάριος Φεβρουάριος Μάρτιος Α΄Τρίµηνο Α�ρίλιος 

Γραµµή 
1 

Ε�ιχορηγήσεις α�ό Τακτ. 
Προϋ�ολογισµό 

(0100) Ε�ιχορηγήσεις α�ό τον τακτικό �ροϋ�ολογισµό + (0200) 
Ε�ιχορηγήσεις και εισφορές α�ό ΝΠ∆∆, ΝΠΙ∆, οργανισµούς, 
ιδρύµατα και ειδικούς λογαριασµούς εσωτερικού + (6110) 
Ε�ιχορηγήσεις α�ό τον Τακτικό Κρατικό Προϋ�ολογισµό+(6120) 
Ε�ιχορηγήσεις και εισφορές α�ό Ν.Π.∆.∆.,Ν.Π.Ι.∆., Οργανισµούς , 
Ιδρύµατα και ειδικούς λογαριασµούς εσωτερικού+(1250) Έσοδα 
α�ό Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους +(9100-9200) Ε�ιχορηγήσεις 
α�ό τον Τακτικό Προϋ�ολογισµό για ε�ενδύσεις +(9500-9600) 
Ε�ιχορηγήσεις α�ό τον �ροϋ�ολογισµό Ν.Π.∆.∆., Οργανισµών 
και Ειδικών Λογαριασµών+(8110) Ε�ιχορηγήσεις α�ό τον Τακτικό 
Κρατικό Προϋ�ολογισµό+(8120) Ε�ιχορηγήσεις και εισφορές α�ό 
Ν.Π.∆.∆.,Ν.Π.Ι.∆., Οργανισµούς , Ιδρύµατα και ειδικούς 
λογαριασµούς εσωτερικού 

34.579.403 0 3.300.000 930.000 1.050.000 5.280.000 1.650.000 

Γραµµή 
2 

Ε�ιχορηγήσεις α�ό Π∆Ε και 
έσοδα α�ό �ρογράµµατα της 

Ε.Ε. 

(9300-9400) Ε�ιχορηγήσεις α�ό τον Προϋ�ολογισµό ∆ηµοσίων 
Ε�ενδύσεων για ε�ενδύσεις+ (9800) Λοι�ά έσοδα α�ό δηµόσιες 
ε�ενδύσεις + (9900) Λοι�ά έσοδα για ε�ενδύσεις +(0300) 
Ε�ιχορηγήσεις �ροερχόµενες α�ό το εξωτερικό +(6130) 
Ε�ιχορηγήσεις �ροερχόµενες α�ό το εξωτερικό+(8130) 
Ε�ιχορηγήσεις �ροερχόµενες α�ό το εξωτερικό 

55.966.279 0 2.500.000 2.500.000 4.500.000 9.500.000 5.000.000 

Γραµµή 
3 

Ιδια Έσοδα 

[(1000) Φόροι, τέλη και δικαιώµατα υ�έρ Ν.Π.∆∆ (-) µείον (1250) 
Έσοδα Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων α�ό Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους] + (3000) Έσοδα α�ό Ε�ιχειρηµατική ∆ραστηριότητα 
+(4000) Προσαυξήσεις, �ρόστιµα, χρηµατικές �οινές και 
Παράβολα + [(5000) Λοι�ά έσοδα µείον (5200) Έσοδα υ�έρ 
∆ηµοσίου και Τρίτων] +[(6000) Έκτακτα Έσοδα (-) µείον (6100) 
Ε�ιχορηγήσεις (-) µείον (6620) Έσοδα υ�έρ δηµοσίου και τρίτων (-
) µείον (6300)Ασφαλιστικές Εισφορές + (7200) Έσοδα �ροερχόµενα 
α�ό την ε�ιστροφή δανείων �ου χορηγήθηκαν 

3.944.880 0 270.000 210.000 330.000 810.000 185.000 

Γραµµή 
4 

 Ιδια έσοδα α�ό βεβαιώσεις 
Προηγούµενων Οικονοµικών 

Ετών (Π.Ο.Ε.) 

[(8000) ‘Εσοδα �αρελθόντων ετών (-) µείον (8100) Ε�ιχορηγήσεις (-
) µείον (8700) Έσοδα α�ό ∆άνεια (-) µείον (8300) Ασφαλιστικές 
Εισφορές (-) µείον (8620) Έσοδα υ�έρ δηµοσίου και τρίτων] 

0 0 0 0 0 0 0 
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Α/A 
Γραµµής 

A. ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 
ΕΣΟ∆ΩΝ  

ΟΜΑ∆ΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΚΩ∆ΙΚΟΙ 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΤΡΕΧΟΥΣΑ 
ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 
ΕΤΟΥΣ: Π/Υ 
ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ 
ΑΝΑΛΥΕΤΑΙ 
ΣΕ ΣΤΟΧΟΥΣ 

(2014) - 
Ετήσιοι Στόχοι 

ΠΡΟΙΣΧΥΟΥΣΑ 
ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 

ΕΤΟΥΣ: 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΣ 
Π/Υ ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ 
ΑΝΑΛΥΘΗΚΕ ΣΕ  
ΣΤΟΧΟΥΣ (2014) 

Ιανουάριος Φεβρουάριος Μάρτιος Α΄Τρίµηνο Α�ρίλιος 

Γραµµή 
5 

Εισ�ράξεις υ�έρ ∆ηµοσίου και 
Τρίτων 

(2000) Ασφαλιστικές εισφορές + (5200) Έσοδα υ�έρ ∆ηµοσίου και 
τρίτων + (6300) Ασφαλιστικές Εισφορές + (6620) Έσοδα υ�έρ 
∆ηµοσίου και τρίτων +(8300) Ασφαλιστικές εισφορές + (8620) 
Έσοδα υ�έρ δηµοσίου και τρίτων 

9.500 0 100 100 150 350 250 

Γραµµή 
6 

Έσοδα α�ό 
χρηµατοοικονοµικές 

συναλλαγές 

(7100) Έσοδα �ροερχόµενα α�ό δάνεια �ου έχουν συναφθεί 
+(8700) Έσοδα α�ό ∆άνεια + (9700) Έσοδα α�ό δάνεια �ου 
χορηγήθηκαν για ε�ενδύσεις 

0 0 0 0 0 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ∆ΩΝ 94.500.062 0 6.070.100 3.640.100 5.880.150 15.590.350 6.835.250 

Γραµµή 
7 

Ταµειακό Υ�όλοι�ο (Τ 100) Ταµειακό Υ�όλοι�ο 21.592.299 0 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 

Α ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ∆ΩΝ ΜΕ ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ (Γραµµές 1-7) 116.092.361 0 27.662.399 25.232.399 27.472.449 37.182.649 28.427.549 
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8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 

Μάιος Ιούνιος 
Β' 

Τρίµηνο 
6µηνο Ιούλιος Αύγουστος  Σε�τέµβριος Γ' Τρίµηνο 9µηνο Οκτώβριος Νοέµβριος  Δεκέμβριος 

∆' 
Τρίµηνο 

12µηνο 

Έλεγχος 
ταύτισης των 
εγγραφών 

στις στήλες 1. 
και 21. (Π/Υ - 
12µηνο) Η 
ΤΙΜΗ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΕΊΝΑΙ ΙΣΗ 
ΜΕ "0" 

5.200.000 1.025.000 7.875.000 13.155.000 1.575.000 1.100.000 3.450.000 6.125.000 19.280.000 950.000 5.100.000 9.249.403 15.299.403 34.579.403 0 

2.677.000 3.500.000 11.177.000 20.677.000 7.500.000 2.500.000 4.500.000 14.500.000 35.177.000 4.000.000 4.000.000 12.789.279 20.789.279 55.966.279 0 

275.000 650.000 1.110.000 1.920.000 255.000 285.000 260.000 800.000 2.720.000 255.000 270.000 699.880 1.224.880 3.944.880 0 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 

Μάιος Ιούνιος 
Β' 

Τρίµηνο 
6µηνο Ιούλιος Αύγουστος  Σε�τέµβριος Γ' Τρίµηνο 9µηνο Οκτώβριος Νοέµβριος  Δεκέμβριος 

∆' 
Τρίµηνο 

12µηνο 

Έλεγχος 
ταύτισης των 
εγγραφών 

στις στήλες 1. 
και 21. (Π/Υ - 
12µηνο) Η 
ΤΙΜΗ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΕΊΝΑΙ ΙΣΗ 
ΜΕ "0" 

250 250 750 1.100 450 450 450 1.350 2.450 600 750 5.700 7.050 9.500 0 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

8.152.250 5.175.250 20.162.750 35.753.100 9.330.450 3.885.450 8.210.450 21.426.350 57.179.450 5.205.600 9.370.750 22.744.262 37.320.612 94.500.062 0 

21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 21.592.299 0 

29.744.549 26.767.549 41.755.049 57.345.399 30.922.749 25.477.749 29.802.749 43.018.649 78.771.749 26.797.899 30.963.049 44.336.561 58.912.911 116.092.361 0 
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 ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΕΞΟ∆ΩΝ        

Α/A 
Γραµµής 

A. ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 
ΕΣΟ∆ΩΝ  

ΟΜΑ∆ΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΚΩ∆ΙΚΟΙ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΤΡΕΧΟΥΣΑ 
ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 
ΕΤΟΥΣ: Π/Υ 
ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ 
ΑΝΑΛΥΕΤΑΙ 
ΣΕ ΣΤΟΧΟΥΣ 
(�.χ 2014) - 

Ετήσιοι Στόχοι 

ΠΡΟΙΣΧΥΟΥΣΑ 
ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 

ΕΤΟΥΣ: 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΣ 
Π/Υ ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ 
ΑΝΑΛΥΘΗΚΕ ΣΕ  
ΣΤΟΧΟΥΣ (�.χ. 

2014) 

Ιανουάριος Φεβρουάριος Μάρτιος Α΄Τρίµηνο Α�ρίλιος 

Γραµµή 
1 

Αµοιβές �ροσω�ικού 
(0200) Αµοιβές �ολιτικών υ�αλλήλων (τακτικοί και Ι.∆.Α.Χ.)+(0300) 
Αµοιβές υ�αλλήλων µε σχέση εργασίας Ι.∆. ορισµένου χρόνου & 
ειδικών κατηγοριών+(0700) Πληρωµές για µετακινήσεις 

2.799.487 0 275.000 225.000 210.000 710.000 210.000 

Γραµµή 
2 

Προνοιακά ε�ιδόµατα (2700) Εισοδηµατικές ενισχύσεις και λοι�ές µεταβιβάσεις 4.109.500 0 342.000 342.000 342.000 1.026.000 342.000 

Γραµµή 
3 

∆α�άνες για ε�ενδύσεις  
(1700) Προµήθεια κεφαλαιακού εξο�λισµού +(7000) 
Α�αλλοτριώσεις, αγορές, ανεγέρσεις κ.λ�.+(9000) Πληρωµές για 
Ε�ενδύσεις (α�ό Κώδικα ν.�.δ.δ.) 

71.867.252 0 1.250.000 3.675.000 3.675.000 8.600.000 8.195.000 

Γραµµή 
4 

         Μεταβιβάσεις σε τρίτους 
[(2000) Πληρωµές µεταβιβαστικές (-) µείον (2700) Εισοδηµατικές 
ενισχύσεις και λοι�ές µεταβιβάσεις] 

1.234.000 0 0 110.000 110.000 220.000 150.000 

Γραµµή 
5 

         Λοι�ές λειτουργικές 
δα�άνες  

(0800) Πληρωµές για λοι�ές υ�ηρεσίες +(0900) Φόροι - Τέλη - ’Εξοδα 
βεβαίωσης και είσ�ραξης (α�ό Κώδικα ν.�.δ.δ.)+(1000) Προµήθειες 
αγαθών και κεφαλαιακού εξο�λισµού µείον (1700) Προµήθεια 
κεφαλαιακού εξο�λισµού+(3100) Ε�ιστροφές όσων εισ�ράχθηκαν 
χωρίς να οφείλονται+(3300) ∆α�άνες εκµετάλλευσης κρατικής 
�εριουσίας +(5000) ∆α�άνες �ου δεν εντάσσονται σε άλλες 
κατηγορίες +(6110) Τόκοι  +(6300–6400) Χρηµατοδοτήσεις, �ληρωµές 
λοι�ών υ�οχρεώσεων 

33.621.123 0 3.130.000 837.500 879.050 4.846.550 1.661.000 

Γραµµή 
6 

         Α�οδόσεις εσόδων υ�έρ 
∆ηµοσίου και τρίτων 

(0500) Πρόσθετες και �αρε�όµενες �αροχές+(0600) Ασφαλιστικές 
�αροχές (α�ό Κώδικα ν.�.δ.δ.)+(3200) Α�οδόσεις εσόδων �ου 
εισ�ράχτηκαν για τρίτους 

1.284.700 0 35.000 28.000 65.000 128.000 75.000 

Γραµµή 
7 

∆α�άνες �ου αφορούν 
χρηµατοοικονοµικές 

συναλλαγές (χρεολύσια 
δανείων κλ�)  

(6120) Χρεολύσια (α�ό κώδικα ν�δδ) +(6200) Χορήγηση ∆ανείων 
(α�ό κώδικα ν�δδ) 

933.640 0 0 0 0 0 295.000 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟ∆ΩΝ 115.849.702 0 5.032.000 5.217.500 5.281.050 15.530.550 10.928.000 

Γραµµή 
8 

Α�οθεµατικο  (Α 100) Α�οθεµατικό  242.659 0 ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΔΕ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ       

Β ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟ∆ΩΝ ΜΕ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ (Γραµµές 1 έως 8) 116.092.361 0 5.032.000 5.217.500 5.281.050 15.530.550 10.928.000 
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Μάιος Ιούνιος 
Β' 

Τρίµηνο 
6µηνο Ιούλιος Αύγουστος  Σε�τέµβριος Γ' Τρίµηνο 9µηνο Οκτώβριος Νοέµβριος  Δεκέμβριος 

∆' 
Τρίµηνο 

12µηνο 

Έλεγχος 
ταύτισης των 
εγγραφών 
στις στήλες 
1. και 21. 
(Π/Υ - 

12µηνο) Η 
ΤΙΜΗ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΕΊΝΑΙ ΙΣΗ 
ΜΕ "0" 

215.000 247.000 672.000 1.382.000 225.000 245.000 212.000 682.000 2.064.000 245.000 220.000 270.487 735.487 2.799.487 0 

342.000 345.000 1.029.000 2.055.000 342.000 342.000 342.000 1.026.000 3.081.000 342.000 342.000 344.500 1.028.500 4.109.500 0 

3.762.000 4.745.000 16.702.000 25.302.000 8.725.000 2.535.000 4.530.000 15.790.000 41.092.000 4.040.000 4.035.000 22.700.252 30.775.252 71.867.252 0 

110.000 150.000 410.000 630.000 110.000 110.000 110.000 330.000 960.000 110.000 100.000 64.000 274.000 1.234.000 0 

5.731.500 991.000 8.383.500 13.230.050 1.568.500 1.131.500 3.706.000 6.406.000 19.636.050 1.437.500 5.280.000 7.267.573 13.985.073 33.621.123 0 

85.000 75.000 235.000 363.000 145.000 128.000 74.000 347.000 710.000 145.000 156.000 273.700 574.700 1.284.700 0 

0 109.025 404.025 404.025 0 0 0 0 404.025 295.000 0 234.615 529.615 933.640 0 

10.245.500 6.662.025 27.835.525 43.366.075 11.115.500 4.491.500 8.974.000 24.581.000 67.947.075 6.614.500 10.133.000 31.155.127 47.902.627 115.849.702 0 

                          242.659 0 

10.245.500 6.662.025 27.835.525 43.366.075 11.115.500 4.491.500 8.974.000 24.581.000 67.947.075 6.614.500 10.133.000 31.155.127 47.902.627 116.092.361 0 
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Γ ΙΣΟΣΚΕΛΙΣΗ Π/Υ (Άρθρο 1, �αρ. β3) = ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ∆ΩΝ (Α) - ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟ∆ΩΝ (Β) 0 0 22.630.399 20.014.899 22.191.399 21.652.099 17.499.549 

             

Σύνολο Α�λήρωτων Υ�οχρεώσεων κατά την 31/12 
�ροηγούµενου οικ. έτους (2013) 

  6.000.000       
  

  

Δ Α�λήρωτες Υ�οχρεώσεις 

Μηνιαίοι στόχοι α�λήρωτων υ�οχρεώσεων οικ. έτους Π/Υ 
(2014)   

5.900.000 5.800.000 4.500.000   4.000.000 

 

1.ΟΠΟΙΑ∆ΗΠΟΤΕ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗ ΜΟΡΦΗ ΤΩΝ ΠΙΝΑΚΩΝ Η ΣΤΑ ΣΚΙΑΣΜΕΝΑ ΠΕ∆ΙΑ ΑΥΤΩΝ ΣΥΝΙΣΤΑ ΑΛΛΟΙΩΣΗ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΟΠ∆ ΠΟΥ ΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ, ΚΑΘΙΣΤΩΝΤΑΣ ΑΥΤΟ ΑΥΤΟ∆ΙΚΑΙΑ ΑΚΥΡΟ.    

 

2. Τα σκιασμένα πεδία με την ένδειξη "0" υπολογίζουν ή ελέγχουν αυτόματα ορισμένα πεδία εγγραφών του πίνακα που υποβάλλεται σε 

ηλεκτρονική μορφή.   
 

 

3. Στο τμήμα των Εσόδων, το ταμειακό υπόλοιπο (Γραμμή 7) πρέπει να συμπληρωθεί μία φορά στη στήλη 1 (Τρέχουσα Στοχοθεσία) kαι με τη 

συμπλήρωσή του ενημερώνεται αυτόματα η γραμμή Α " "ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ (με ταμειακό υπόλοιπο)" αθροίζοντας το σχετικό ποσό στη μηνιαία 

στοχοθεσία.  
 

 

4. Στο τμήμα των εξόδων η Γραμμή 8 "Αποθεματικό" πρέπει να συμπληρωθεί μόνο στη στήλη 1 "Τρέχουσα στοχοθεσία έτους" και αυτόματα 

ενημερώνεται η στήλη του 12μήνου με το ίδιο ποσό. Το ποσό του αποθεματικού αθροίζεται μόνο στα ετήσια σύνολα των στηλών 1 και 21 και δεν 

περιλαμβάνεται στα μηνιαία Σύνολα Εξόδων. 
 

 
5. Στη στήλη 22 ελέγχεται η ταύτιση των εγγραφών των στηλών 1 και 21 και η τιμή που καταδεικνύει ορθή κατάρτιση του ΟΠΔ είναι το μηδέν (0) 

 

 

Οδηγίες συµ�λήρωσης 
του Πίνακα  5.Β 

6. Στην περίπτωση αναμόρφωσης των στόχων εντός του έτους,  συμπληρώνεται ο αριθμός 1 στα πεδία της γραμμής Ζ. των 

στηλών που αντιστοιχούν στην περίοδο της οποίας αναμορφώθηκαν οι στόχοι (μήνες / τρίμηνα / σωρευτική περίοδος 

μηνών).  Στους προηγούμενους μήνες αναγράφονται ως στόχοι τα στοιχεία εκτέλεσης του π/υ κατά την περίοδο αυτή 

(στοιχεία που ενσωματώθηκαν στη βάση δεδομένων που τηρείται στο ΥΠΕΣ).  

 

19.499.049 20.105.524 13.919.524 13.979.324 19.807.249 20.986.249 20.828.749 18.437.649 10.824.674 20.183.399 20.830.049 13.181.434 11.010.284 0 

              

    
    

      
    

      
    

4.500.000 5.500.000     4.000.000 3.500.000 3.000.000     3.000.000 3.000.000 4.500.000 
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• Στον πίνακα αυτό αποτυπώνονται σε ενοποιηµένη και συνοπτική µορφή τα στοιχεία 

του ετήσιου προϋπολογισµού της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας, τα οποία 

συνιστούν εκτιµήσεις ως προς τα έσοδα και τα έξοδα του αντίστοιχου οικονοµικού 

έτους. Οι εκτιµήσεις αυτές αποτελούν τους ετήσιους στόχους εσόδων και δαπανών 

που θέτει η Περιφέρεια δια της κατάρτισης του προϋπολογισµού της, ο βαθµός 

επίτευξης των οποίων ελέγχεται κατά τη διάρκεια του έτους µε βάση τα 

αποτελέσµατα που προκύπτουν από την εκτέλεσή του και µε γνώµονα την επίτευξη 

των  δηµοσιονοµικών στόχων που τίθενται σύµφωνα µε το Ν. 4093/2012 

(ΦΕΚ.222Α’/12.11.2012) «Έγκριση Μεσοπρόθεσµου Πλαισίου ∆ηµοσιονοµικής 

Στρατηγικής 2013-2016» 

• Η Περιφέρεια θέτει στόχους καθορίζοντας µηνιαίο πρόγραµµα εκτέλεσης του 

προϋπολογισµού της και αποτυπώνοντας δια αυτού τη χρονική πορεία εκπλήρωσης 

των ετήσιων εκτιµήσεών του εσόδων και δαπανών, σε επίπεδο µήνα και τριµήνου 

καθώς και σωρευτικά από την αρχή του έτους (Ιανουάριος-Μάρτιος, Ιανουάριος-

Ιούνιος, Ιανουάριος-Σεπτέµβριος και Ιανουάριος-∆εκέµβριος). Σε κάθε 

περίπτωση το σύνολο των εσόδων και το σύνολο των εξόδων, ως σύνολα 12µήνου, 

ταυτίζονται µε το σύνολο των εσόδων και το σύνολο των εξόδων του εγκεκριµένου 

Προϋπολογισµού, όπως αυτός επικαιροποιείται κατά το χρόνο κατάρτισης του 

ΟΠ∆. Για την κατάρτιση του προγράµµατος αυτού έχει ληφθεί υπόψη η χρονική 

πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισµού του προηγούµενου έτους σε συνδυασµό µε 

κάθε άλλο στοιχείο που µπορεί να αξιοποιηθεί από την Επιτροπή σας, προκειµένου 

να αποδοθεί πρόγραµµα ρεαλιστικό και αξιόπιστο. 

• Το πρόγραµµα καταρτίζεται µε βάση την αρχή της ισοσκέλισης του προϋπολογισµού, 

µε δεδοµένο ότι το σύνολο των εξόδων δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το σύνολο 

των εσόδων, περιλαµβανοµένου του ταµειακού υπολοίπου. Οι στόχοι των εσόδων 

και των εξόδων αναλύονται σε υπο-οµάδες, οι οποίες αποτελούν  αθροίσµατα 

συγκεκριµένων επιµέρους Κωδικών Αριθµών (Κ.Α), η απόδοση των οποίων 

ελέγχεται κατά την εκτέλεση του προϋπολογισµού ώστε να εντοπίζονται και να 

αξιολογούνται αναλόγως οι πηγές τυχόν αποκλίσεων από τους συνολικά τιθέµενους 

στόχους. 

• Επίσης λαµβάνεται σοβαρά υπόψη, η εξέλιξη των απλήρωτων υποχρεώσεων της 

Περιφέρειας σε σχέση µε την 31/12 του προηγούµενου οικονοµικού έτους, κατά την 

αξιολόγηση του προγράµµατος εκτέλεσης του προϋπολογισµού της και επίτευξης 

των στόχων, µε δεδοµένο ότι σύµφωνα µε τις οδηγίες της υπ’ αριθµό 

30844/31.7.2013 ΚΥΑ κατάρτισης του Προϋπολογισµού των Περιφερειών, δεν 

προβλέπεται εγγραφή και αποτύπωση των ληξιπροθέσµων υποχρεώσεων, οπότε η 

αποπληρωµή των δαπανών αυτών πρέπει να έχει ολοκληρωθεί στις 31.12.2013. Για 

το σκοπό αυτό, στον πίνακα στοχοθεσίας αποτυπώνεται το επίπεδο των 

υποχρεώσεων της Περιφέρειας κατά την 31/12 του προηγούµενου οικονοµικού 

έτους και τίθεται ως στόχος το µέσο επίπεδο αυτών που προκύπτει κάθε τρίµηνο 
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(µέσος όρος µηνιαίων υποχρεώσεων) να εµφανίζεται µειωµένο έναντι του επιπέδου 

τους κατά την 31/12.  

 

Κατόπιν αυτών παρακαλούµε όπως: α) προβείτε στην επικαιροποίηση του 

Προϋπολογισµού της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας όπως εγκρίθηκε µε την υπ’ 

αριθµό 213/2013 απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου β) καταρτίσετε και στη 

συνέχεια εγκρίνετε το Ολοκληρωµένο Πλαίσιο ∆ράσης της Περιφέρειας, όπως αυτό 

ορίστηκε µε την Κ.Υ.Α. 7261/2013 όπως ισχύει, συνοψίζει τον ετήσιο 

προϋπολογισµό και αποτυπώνεται σε πίνακα στοχοθεσίας οικονοµικών 

αποτελεσµάτων της Περιφέρειας, ο οποίος εκφράζει µηνιαίο πρόγραµµα εκτέλεσης 

του προϋπολογισµού και µε δεδοµένο ότι συµβάλει στην επίτευξη των στόχων της 

Περιφέρειας, όπως αυτοί εγκρίθηκαν από το Περιφερειακό Συµβούλιο». 

 

Η Οικονοµική επιτροπή αφού άκουσε τον πρόεδρο και τους λοιπούς οµιλητές 

που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί των ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής 

συζήτησης και λαµβάνοντας υπόψη: 

• Τις διατάξεις των άρθρων 176, 177, 184 & 225 του ν. 3852/2010 

(ΦΕΚ.87Α’/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης» περί Σύστασης 

και Συγκρότησης Περιφερειών, όπως τροποποιήθηκαν µε το άρθρο 5 του 

ν.4071/2012 «Ρυθµίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και 

την αποκεντρωµένη διοίκηση, Ενσωµάτωση οδηγίας 2009/50/ΕΚ » 

• την υπ’ αριθ. 2/2013 απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου αναφορικά 

µε την εκλογή τακτικών αναπληρωµατικών µελών της Οικονοµικής 

Επιτροπής της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας  

• την αριθµ. 1/2013 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής της Περιφέρειας 

∆υτικής Ελλάδας σχετικά µε την εκλογή Αντιπροέδρου 

• την αριθµ. 46010/928/19-2-2013 απόφαση του Περιφερειάρχη ∆υτικής 

Ελλάδας σχετικά µε τον ορισµό Προέδρου της Οικονοµικής Επιτροπής 

• Το Π.∆. 132/2010 «Οργανισµός της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας» 

(ΦΕΚ 225Α’/27.12.2010). 
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• Το υπ΄αριθ. 463/τ΄Β/26-2-2013 ΦΕΚ περί ανάθεσης άσκησης τοµέων 

αρµοδιοτήτων στους εκλεγµένους Αντιπεριφερειάρχες και τους 

Αντιπεριφερειάρχες που ορίστηκαν από τον Περιφερειάρχη της 

Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας 

• Το υπ’ αριθµ. 2/80427/0026/30-11-2012 έγγραφο του Υπουργείου 

Οικονοµικών σχετικά µε την «έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων 

του προϋπολογισµού των Περιφερειών»   

• την υπ΄αριθµ. 313158/7825/27-11-2013 εισήγηση της ∆/νσης 

Οικονοµικού της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας. 

• Την υπ’ αριθµ. 213/2013 απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου 

∆υτικής Ελλάδας 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Α. Την επικαιροποίηση του Προϋπολογισµού της Περιφέρειας ∆υτικής 

Ελλάδας όπως εγκρίθηκε µε την υπ’ αριθµ. 213/2013 απόφαση του 

Περιφερειακού Συµβουλίου.  

Β. Καταρτίζει και εγκρίνει το Ολοκληρωµένο Πλαίσιο ∆ράσης της 

Περιφέρειας, ( όπως αναλυτικά παρουσιάζεται παραπάνω) όπως αυτό ορίστηκε 

µε την Κ.Υ.Α. 7261/2013 όπως ισχύει, συνοψίζει τον ετήσιο προϋπολογισµό και 

αποτυπώνεται σε πίνακα στοχοθεσίας οικονοµικών αποτελεσµάτων της 

Περιφέρειας, ο οποίος εκφράζει µηνιαίο πρόγραµµα εκτέλεσης του 

προϋπολογισµού και µε δεδοµένο ότι συµβάλει στην επίτευξη των στόχων της 

Περιφέρειας, όπως αυτοί εγκρίθηκαν από το Περιφερειακό Συµβούλιο.  

Γ. Εισάγει τα παραπάνω στο Περιφερειακό Συµβούλιο προς ψήφιση.  

 

Οι Περιφερειακοί Σύµβουλοι της αντιπολίτευσης κοι Ανδρ. Μητρόπουλος, Γ. 

Καραπάνος και Χρ. Σταυρόπουλος  επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν στο 

Περιφερειακό Συµβούλιο.  
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Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε , 

υπογράφεται ως ακολούθως.  

 

Ο Πρόεδρος 

 

 

Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 

 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

        ΤΑ ΜΕΛΗ                       

Ακριβές απόσπασµα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Οικονοµικής Επιτροπής της 

Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας.  

Η Γραµµατέας  

 

 

Ελισάβετ Κανελλοπούλου  
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